

微博失足女“若小安1”是个已婚男,网友很崩溃

昨天,一个让微博网友震惊的消息从杭州市公安局传来。被很多人称之为“现代苏小小”的微博名人“若小安1”最终被证实并非“失足女”,而是一名已婚男子。杭州警方称已经依法对其作出了处罚,并透露其身份为浙江某刊物主编。“若小安事件”至此告一段落。一个文学爱好者在互联网上进行“角色扮演”的游戏并不是新鲜事,但是大批微博网友以及认证用户居然信了才是此事件最大的亮点。

□快报记者 吴杰

1 新闻事实 失足女“若小安1”是个男的

昨天下午,杭州市公安局网站上挂出了《网上热议的“若小安1”微博内容纯属捏造 杭州警方对当事人林某某依法作出处罚》一文。警方称,针对近期备受广大网民和媒体关注的“若小安1”微博内容,杭州公安机关迅速跟进,已经查明事实真相。网民“若小安1”其实是一名已婚男子,其微博中叙述的所谓“杭州失足女”经历纯属捏造。9月28日,杭州警方依法对其作出处罚。

杭州警方在文中这样描述“若小安事件”：“近日,一网名‘若小安1’的网民微博引起了社会的广泛关注。2011年1月以来,该网民在某网络上以

‘杭州失足女’身份发布了401条微博。其在微博给自己贴上了‘鸡者、小姐、性工作者、底层、80后’等‘瞩目’标签,还采用‘纪实’的手法,引起了网民的大量跟帖及部分媒体的关注。”

同时警方也在文中透露了一些“若小安1”的身份信息:“根据上述网络传闻中涉及的卖淫嫖娼线索,杭州警方高度重视,部署开展了调查工作。9月27日下午,杭州警方找到了‘若小安1’微博的撰写者林某某。现已查明,林某某,男,1980年出生,已婚,育有一子,现任浙江省某文化传媒公司一刊物主编。”

2 微博内容 模仿外国文学作品

警方表示林某某编造的微博并未原创,而是模仿,“为吸引网民关注,提升自己网络知名度,林某某从今年1月份开始,模仿外国文学作品,通过微博编造并发布‘失足女接客日记’。”

警方同时也公布了该事件的处理结果:“鉴于林某某对自己捏造事实欺骗广大网民、扰乱社会管理秩序、造成不良社会影响的违法行为表示认错和悔过,杭州市公安机关根据《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》的规定,依法对其作出了行政警告并处500元罚款的处罚。”

昨日下午,记者多次拨打杭州市公安局宣传科的电话,想要了解此案的详细信息,但是电话始终无人接听。

对于林某某模仿了哪部外国作品,很多网友做出一些猜测。通过搜索有网友认为是意

大利文学大师莫拉维亚的《罗马女人》,这部作品是一个妓女的自述,通过一个处于社会最低阶层的女人讲述自己的辛酸经历,针砭了社会的丑恶。

但是,《罗马女人》出版于上世纪40年代,国内译本出版于1987年,年代有些久远。

在微博上,网友“糯米宝贝的小屋”曾经这样说:“根据英国伦敦一位名叫Belle de jour(法语,意为‘白日美人’)的性工作者的网络博客改编的电视剧《应召女郎的秘密日记》在几年前带着猎奇的心态都看了,我不是卫道士,始终持一种既不批判也不追捧的平和心态对待,正如今天同事推荐我看若小安的微博,谁规定性工作者就不能有思想有才情。”

作为热播美剧,很多网友认为,《应召女郎的秘密日记》很可能就是林某某模仿的作品。

3 网友疑问 “若小安1”违了什么法?

杭州警方称,是根据《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》对林某某作出的处罚。

记者查询到,该管理办法的第五条:“任何单位和个人不得利用国际联网制作、复制、查阅和传播下列信息……”其中“(五),捏造或者歪曲事实,散布谣言,扰乱社会秩序的。”

而该管理办法第二十条规定,“违反法律、行政法规,有本办法第五条、第六条所列行为之一的,由公安机关给予警告,有违法所得的,没收违法所得,对个人可以并处五千元以下的罚款,对单位可以并处一万五千元以下的罚款……”

从该管理办法来看,处罚符合规定,而且较轻。但是,也有网友质疑称,林某某杜撰“若小安1”微博属于文学创作,而非捏造事实,认为林某某的行为并不违法,这样的说法昨日得到了很多人的支持。但遗憾和讽刺的是,此前很多网友,特别是加V认证的网友,都认为“若小安1”记录的是真人真事。

还有网友认为,目前微博上每天产生大量的各种各样的谣言,而且很多加V认证用户也在造谣传谣,却最多只有新浪微博官方对账号的处罚而已。相比“若小安1”来说,这样显然是不公平的。



“若小安1”微博截图

4 其人其事 “若小安1”毕业于南京某高校

记者通过知情人士了解到,警方处罚的这位林某某是安徽人,毕业于南京某高校,曾经给南京的一些媒体投过简历,但是杳无回音。后来,他辗转于多个城市,进过一家行业性杂志,还进过一家企业内部刊物,后来又去过杭州、北京等城市的媒体。据介绍,林某某对文学感兴趣,写过诗歌等文学作品。其本人之所以一直游走在各个城市,是为了寻找自己的梦想。

去年,林某某前往杭州,任“浙江省某文化传媒公司一刊物主编”。今年1月,他笔下的“杭州失足女若小安”诞生了。可以看到,新浪微博上有一位名叫“若小安”的网友,微博开通时间早于“若小安1”。所以,林某某

的“若小安”只能在呢称后面加了个1,但是,林某某为何为自己虚构的人物起名为“若小安”目前不得而知,可以看到的是,很多网友对这个名字颇有好感,充满怜悯。

记者还了解到,其实林某某并非姓林,警方在通告中为他隐去了姓。但因无法联系上杭州警方,这一消息未得到警方证实。

昨天下午警方的通告出来之前,很多网友发现,“若小安1”这个呢称已经在新浪微博上消失了。打开微博域名weibo.com/ruoxiaoan可以看到,“若小安1”已经将名字改成了“kugilygil”,401条微博已经全部清空,标签和资料全部不见,头像也改成了一朵荷花。

5 网友反应 无数网友“精神崩溃”

几天前,微博上风传“若小安1”被警方带走调查,网友还为“她”捏了一把汗,怕这个命运多舛的柔弱女子再受折磨。昨天“若小安1”真实身份浮出水面,让很多网友心情十分复杂,有些网友甚至已经精神崩溃,因为他们不敢相信,心中的这位女子竟然是个男的!

蔡柳翔:(抓狂)怎么是这样子的呢,若小安居然是个男人,都是骗人的!(抓狂)

高大头胖:若小安,你竟然是假的,假的就算了,还是个男的,亏我那么关注你的文字,我真是瞎了!

卡夫卡的蜗牛:看看杭州警方的这些个好事,我多么希望自己被那个若小安一直骗下去。

云外干阳:惊闻若小安是个男人!如此小清新的名字、优雅的文字、细腻的情感……你让哥情何以堪!我到底该信谁呢!

秋水江南yzk:“若小安1”走了,风华绝代终敌不过尘世的雨横风狂,何必辨雄雌。西湖月冷,柳如是散了,苏小小睡了。春风十里扬州路,卷上珠帘总不如。

6 分析解读 为何有这么多人相信?

一个没有头像,不发照片,只凭文字的若小安,为何有这么多人相信呢?

著名网友“和菜头”在微博上评论道:“救风尘是我国男性文艺青年的遗传性疾病,对文艺风尘女无法抵御是国民共性弱点,而糙汉在网上扮演女文青则是中国互联网一项历史悠久、群众喜闻乐见的文艺活动。”其游戏并不是新鲜事,早在QQ还叫OICQ的时候就有人尝试过,后来在很多BBS上也有人使用这一招。如果若小安的文字发到百度贴吧,可能被骂“不上照片就滚”,因为无图无真相。可能根本就没人理,因为跟很多厉害的网络写手相比,这样的文字根本就不出彩。若小安之所以能赢得

如此多的关注,因为微博上很多用户根本就没有混过天涯社区或百度贴吧等国内主要的网络文化发源地,特别是很多认证用户,基本上没有判断网络事件真实性的能力。所以,很多认证用户便从自我需求的角度出发,认为若小安是真人真事,随之带动很多普通网友也认为这是真的。

“和菜头”还调侃称,希望能看一看“若小安1”收到了哪些认证用户的私信。据“若小安1”删除前的微博称,一周收到了300多私信,不乏“求交往”。

虽然“若小安1”没了,但是微博上打着若小安旗号的账号还不少,其中很多都是营销账号。那个没有1的“若小安”趁着此次机会,宣布说:“此号不要了,欲购买,私信聊。”

昨日热门微博



@迟毓凯:在很多媒体上,如果一个问题有心理因素,但又不知道如何确诊或者命名了,就会起名叫“某某综合征”。比如加班难受就是“加班综合征”,失恋难受就是“失恋综合征”,完不成任务就是“拖延综合征”,现在你一心等着十一放假无心工作是“节前综合征”,哈哈。

网友评论

哎哟嘿生活:教授就是有才,分析得太正确了。额现在就是节前综合征,就盼着放假了。这一周基本没心情好好干活呀。



@人人网:学校食堂、教室、自习室每天都要上演这样的鬼故事:A同学指着一个空荡荡的座位小心翼翼地问旁边的B同学:“同学,这里有人吗?”此时B同学抬头瞟了一眼A同学,幽幽地说了一声:“有人!”A同学敬畏地望了望空座上方环绕的空气,仿佛看到了隐形的幽灵,迅速走开了。

网友评论

黑户茶:其实每次都想把占座的東西全扔掉。

昨日热门事件

网曝城管局长公务忙 夫人代替外出考察

城管局称局长夫人是“自费半旅游半考察”

近日,在南通海安某论坛,一篇题为《海安城管真牛,局长夫人代替局长外出参观考察!》的帖子吸引了众多网友的眼球。该帖称,海安县城管物业行业协会最近组织了一次考察,该县城管局一局长竟让夫人代为参加。一石激起千层浪,网上出现各种说法猜测。

据发帖者“冷面杀手1”称,最近海安县城管局物业行业协会组织了一次外出参观学习。“可能是糊局长大人太忙了,最后竟然让其夫人代为参加了这次活动。“冷面杀手1”说,这次参观实为旅游,不禁调侃道:“城管的同志们,你们可真得好好学习啊……夫人都替老公主动承担工作,海安城管何愁没有前途?”

上述帖子发出后,随即吸引了大批网友跟帖,许多人都对上述行为口诛笔伐。与此同时,网友中也出现了“辟谣者”,网友“物业行业管理”就发帖解释:“应物业会员单位的要求,县物业行业协会组织部分会员单位外出参观,从安全和节约成本出发,协会委托旅游公司运作。旅游公司为了利益最大化,吸收了社会人员跟团,所有社会跟团人员一切费用均由个人负担。费用结算情况接受协会会员单位及财政审计部门审查,欢迎大家监督。”

昨天下午,记者就此致电了海安县城管局,据一位工作人员介绍,上述网帖的内容局里已有不少人知道。前段时间,海安县的物业协会组织过一次考察,涉及此事的是该局一位姓胡的局长。至于具体情况,要询问该局物业科的一位负责人。

随后,记者多次拨打胡局长的手机对方一直没有接听。当天傍晚5点半,记者终于和海安县城管局办公室朱主任取得了联系。他承认,今年9月间,海安县物业协会组织了一次前往西安和延安、为期5天左右的考察。考察团约10多人,胡局长没参与,其夫人自费预付了2800元参加了这次活动。朱主任坦言,本次考察属“半旅游半考察”性质,海安县物业协会是一个民间组织,不隶属于海安县城管局,该局只对其“业务指导”。他表示,他们已向海安县纪委说明了情况。快报记者 何真平